

凝心聚力战疫情 郑州人大在行动

人大代表做表率 抗「疫」复工两不误

郑报全媒体记者 袁帅 董艳竹 文图

疫情就是命令,防控就是责任。

自新冠肺炎疫情暴发以来,全市各级人大及其常委会迅速行动,积极投身疫情防控阻击战,体现了人大应有的责任担当。全市各级人大代表主动作为,他们不惧风险奋战在防疫一线、默默无闻坚守工作岗位、慷慨解囊提供援助和支持,拿出有力举措推动战“疫”复工两不误……他们以实际行动在抗击疫情中诠释着“人民代表为人民”的铮铮誓言,为夺取疫情防控和经济发展双胜利贡献人大智慧和力量。

市人大常委会号召人大代表为疫情防控和经济发展做贡献

助力打赢疫情防控阻击战,在郑州市委的坚强领导下,郑州人大积极作为,用实际行动诠释责任担当。领导干部带头深入一线,全力指导疫情防控工作。

按照郑州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组要求,2月5日起,市人大常委会相关领导每天分别前往分包的开发区、县(市)区,就做好制度落实、疾病防控、医疗救治、物资储备、安全保障、宣传引导、健康教育等各项疫情防控工作进行督导指导,并看望慰问坚守一线的公安民警和社区志愿者。

面对严峻的疫情防控形势,郑州市人大常委会紧急行动、全力奋战,全面加强疫情防控工作局面:1月27日,市人大常委会及时发出倡议,号召全市各级人大代表积极参与新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战;1月31日起,市人大常委会机关党员干部主动进社区,积极参与志愿者服务队,市人大常委会机关工作人员在做好本单位防控工作和依法履职的

同时,全员行动,积极下沉社区和检测点;疫情期间加强党的领导,2月2日,常委会党组下发了《中共郑州市人大常委会党组关于加强党的领导 完善治理体系打好打赢疫情防控阻击战的通知》;2月11日,市十五届人大常委会第十四次会议线上表决通过《郑州市人民代表大会常务委员会关于依法全力做好当前新冠肺炎疫情防控工作的决定》,为全市疫情防控提供有力法治保障;市人大常委会已两次召开党组会议,安排部署市人大依法履职,坚决落实市委关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的工作要求。

面对疫情,郑州市人大切实扛起疫情防控政治责任,以对人民群众高度负责的态度,在全力以赴开展疫情防控工作的同时,加强服务主动对接,积极推进符合条件的企业复工复产,并把各项防控措施落实、落细、落到位,在疫情防控一线和企业复工复产中展现了人大责任和担当。

想方设法力保人民群众日常用药需求

——记市人大代表杜淑芳



杜淑芳(右二)在仓库查看药物配送情况

“要认真做好复核,加快装车速度,保证这批疫情防控药物按时按点高质量完成配送。”2月20日上午9点半,市人大代表、国药控股河南股份有限公司副总经理杜淑芳在仓库中交代工作人员。

国药河南作为此次疫情防控期间河南省政府指定的委托采购单位,迅速响应省政府有关疫情防控的紧急部署,第一时间动员采购、仓储、配送等岗位员工紧急复工,积极做好药品及医疗器械提前备货、应急调拨准备、运输补给等工作。国药河南属于省政府医药战略储备企业,公司的现代化物流设施设备国内领先,是全省首家开展医药第三方物流业务及物流联网多仓

管理的企业,每年有1800万件药品通过全程可视、可及、可质量追溯的智慧配送服务网络,送到各级医疗机构、药店,为百姓用上安全药、放心药提供坚实保障。

为保障公司经营平稳有序,国药河南一直坚持“早发动、早组织、早落实”。“我们通过严把出入关、错峰分散用餐、定时消毒清洁等措施,做好疫情期间的安全防范工作,确保员工身体健康和生命安全。”杜淑芳表示。

抗击疫情,人大代表责无旁贷。作为一名企业代表,杜淑芳道出了自己的心声:“我是一名人大代表,在这场疫情防控阻击战中,要主动担当,积极作为,坚守岗位。同时作为国药河南的管理层人员,在做好企业内部疫情防控工作的同时,也力保人民群众日常用药需求,做好对医疗机构的各项服务。”

企业如何做到抗“疫”复工两不误?杜淑芳认为,企业要全面贯彻落实中央和省委、市委关于疫情防控、企业复工复产的决策部署,切实做到疫情防控和复工复产两不误,持续保持又好又快高质量发展态势。要提前谋划,完善工作预案,对各项经营工作进行分类施策,灵活应对,建立疫情防控和复工复产联动机制。同时,加强企业党组织建设,充分发挥党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用,团结带领广大人民群众把各项决策部署落实,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

“五检测五消毒”确保防疫复工两手抓

——记市人大代表闫百顺



闫百顺(中)在操作间检查

防护服、防护帽、口罩、手套,“全副武装”穿戴整齐,到菜品操作间查看一番,这是市人大代表、百顺国际酒店有限公司董事长闫百顺从1月25日开始,每天都要做的事情,“现在是疫情防控的关键时期,来不得半点马虎和侥幸心理,虽然我的员工都很自觉,都是严格按照流程操作,但我还是想亲自看一下,这样心里更踏实。”闫百顺说。

百顺美顿美配餐有限公司是百

顺国际酒店旗下的子公司,也是酒店目前唯一复产的产业。“平时,我们主要是为周边的几所小学送餐,现在是疫情防控的特殊时期,我们也要发挥特殊作用。”闫百顺介绍,1月25日,大年初一的时候,二七区委成立了疫情防控指挥部,他的配餐公司就担负起了为指挥部和各个监测点配送中餐和晚餐的任务。为此,闫百顺专门留下了50多名郑州本地员工,规避

了输入性风险,还专门进行了防控知识的培训,对所有员工的体温进行早上起床检测、上班检测、进场检测、工作中检测、下班检测的“五检测”制度和上班消毒、进场消毒、下班消毒、操作间消毒、宿舍消毒的“五消毒”制度,并配备了足够的防护和消杀用品,所有员工都住单间宿舍,尽一切可能避免人员聚集。闫百顺说,在食材的选择上,他也把疫情防控和卫生标准放在第一位,都是跟大厂合作。

“疫情防控和复工复产都是责任,也是使命,我作为市人大代表,必须主动担当,发挥表率作用,复工的集结号吹响后,我们公司就扎实做好防控工作的每一步,每一个环节,进一步增强对疫情的抵抗力,提前谋划应对举措,必须保证零疫情,做到防控生产两不误。”闫百顺说,疫情发生后,他先后捐款、捐物20余万元,用于疫情防控。他还建议,在疫情防控和复工复产方面,一定要落实企业主体责任,按照法人负责制,谁用工、谁管理、谁负责的原则,建立企业自控机制,强化信息共享,坚持安全有序,全程管控,让企业平稳过渡,逐步恢复正常生产经营秩序。

汇聚政协力量 展现担当作为

政协委员勇担当 同心战「疫」在一线

郑报全媒体记者 赵文静 周甫图

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,郑州市政协迅速贯彻落实中央和省、市委有关疫情防控部署要求,广泛发动各级政协组织和政协委员积极参与支持疫情防控工作,冲锋在前、担当在前、奉献在前,用实际行动诠释“为国履职、为民尽责”的委员情怀,树立“人民政协为人民”的良好形象。

全市各级政协组织和广大政协委员迅速行动、主动参战,累计捐款680多万元,捐赠各类医疗、防控物资价值1200多万元,提出提案9件、社情民意信息48件。

省委常委、市委书记徐立毅作出批示:“市政协委员在抗击疫情中积极主动积极的行动、表现、作为,充分体现了政协委员在难事、大事面前应有的责任与担当。”

漂洋过海的爱心物资

2月22日一早,一批漂洋过海而来的爱心物资顺利抵达郑州机场国际西货站,为春寒料峭的绿城送来一份温暖。

一场特别的捐赠仪式在郑州机场国际西货站举行。活动现场,一个个贴着“捐赠物资、加油中国”字样,内装标准欧盟产FFP2口罩和4467套防护服的货运集装箱,顺利办结出关手续,一排排整齐码放、整装待发。

这些进口防疫物资,是河南康利达投资集团在1月29日捐款300万元的基础上,联合市政协委员、郑州旭日进出口有限公司董事长兼总经理王辉,组织国内国外两个团队,开启全球“扫货”模式,从德国、法国、芬兰、比利时、土耳其等国家采购,并连续克服国际航班少、舱位紧张、运费数倍上涨等现实困难,将重达13吨的防疫物资分批空运回郑州的。

“这次到货的10万只FFP2口罩和4467套防护服,其中4万只口罩捐赠给郑州,支援信阳和南阳战‘疫’一线各3万只,以期守护好河南的‘南大门’,更好地保障全省人民的生命健康安全。”市政协副主席、工商联主席、河南康利达集团董事长薛景霞告诉记者,截至2月22日,郑州市工商联763家会员企业,已累计为抗击疫情捐赠款物突破1.3亿元。

“习近平总书记在民营企业座谈会讲

话中指出,民营企业和民营企业是我们自己人。关键时刻,我们要当好‘自己人’。”薛景霞说,在大疫当前的考验面前,郑州的民营企业群体感同身受,众志成城,充分发掘现有资源和渠道,急党委政府所急,帮前线战“疫”所需,贡献着郑州民营企业满满的正能量。



一批漂洋过海而来的爱心物资顺利抵达郑州机场国际西货站

38名政协委员的联名提案

2月11日,《郑州市关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响促进经济平稳健康发展的若干举措》发布,围绕促进企业有序复工复产、化解资金困难等七个方面出台了30条强有力的措施,犹如一颗“定心丸”,纾解了企业的困局。

在这30条实实在在的举措中,有11条来自郑州市38名政协委员的集体提案。

中小企业是保障就业和民生服务的重要力量。如何帮助受疫情影响的中小企业渡过难关,成为社会各界关注的热点话题。

“很多微信群里都有人反映这个问题,我们也一直在探讨解决办法,并决定以提案的方式进行上报。”市政协委员、河南金鹏信息技术股份有限公司董事长张丽说,提案形成的过程相比以往更有难度,因为不能实地调研,而且时间紧任务重,还好很多经济、科技、民建等界别的委员都参与了这个提案,提出了各自行业的意见建议。

结合2019年的调研情况,市政协委员们

连夜查找了相关的国家和省市政策,并与工信、科技等部门负责人进行电话沟通,学习、了解不同阶段的解决办法。有的政协委员承担着高速卡口的防控任务,只能在工作之余通过微信、视频会议进行交流,反复磋商把关。短短几天时间,38名不同界别的政协委员拿出了四份有关疫情期间扶持中小企业的提案。

“当看到四份提案都跟中小企业发展有关,而且联名委员非常多时,我们就意识到这个问题很重要。”市政协提案委主任李献峰介绍说。“特事特办,急事急办”,市政协减少了很多中间环节,一份由4个提案凝聚而成的联名提案第二天就上报到市政府,确保问题不过夜。

2月11日晚,郑州市人民政府网站公布《郑州市关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响促进经济平稳健康发展的若干举措》。其中,政协委员们关于加大信贷扶持、延期缴纳税费等方面的11条建议被采纳。

同心战“疫”别样履职

上午10点,位于中原区的咱家小院内,受疫情影响本该休息的饭店却是一番热火朝天的繁忙景象。有人切菜,有人炒菜,有人分装,几百份热气腾腾的爱心午餐很快就准备好了。

这些午餐是市政协委员、咱家小院餐饮有限公司董事长史龙超为附近的中原区西流湖办事处、莲湖办事处以及二七区五里堡办事处坚守防疫一线的工作人员专门准备的。

“一线防控工作人员每天工作都很辛苦,到了饭点只能匆匆吃一些方便面、火腿肠等充饥。”史龙超看到朋友发的朋友圈,马上联系附近的办事处,表示愿意给他们免费送餐。她说,我们想用自己的方式,向战斗在防疫一线的基层干部表达心意,让他们在寒冷的天气下,能吃上热饭,喝口热水。

免费送餐并不只是一时兴起。从



疫情不结束,爱心送餐不停歇

2月1日开始,史龙超坚持每天送餐,午餐供应400份,晚餐供应200份,并且坚持荤素搭配,搭配水果,以保证防控一线工作人员的营养与健康。

“作为企业家,我希望尽自己的

微薄之力为防控工作做出努力。作为政协委员,我觉得自己更义不容辞地坚持下去。”史龙超说,送餐没有时间限制,疫情不结束,爱心送餐不停歇。

做群众最温暖的依靠

从下县(市)区督导疫情、高速公路卡点值守,到下沉基层分包社区、坚守抗疫一线……疫情发生以来,市政协机关拿出“过关”状态,所有政协机关都在用行动践行初心、用担当落实使命。

“一个支部一座堡垒,一个党小组一道防线,一名党员一面旗帜。”市直文明办下发《关于选派市区内防疫服务站值守志愿者的紧急通知》后,市政协机关坚持党建引领战疫,党员紧跟党旗,各党支部第一时间积极响应、党员干部纷纷报名争当志愿者。自2月2日以来,政协机关党员志愿

服务岗的旗帜一直飘扬在连霍高速公路路站的防疫阵地上。

考虑到病毒易感人群的年龄分布,在疫情防控工作中,市政协机关重点抽调50岁以下的党员到高速公路值守,然而一些年近六十的老党员、专委会主任们主动请缨上战场。“我是老党员,我先上”“我当过医生,我也上”……李献峰、虞婕、于明等老党员,虽然没有“如愿”当上值守高速公路的志愿者,但在机关干部下沉社区疫情防控一线工作中,充分发挥党员领导干部的表率作用,带头到分包

社区上岗值守。

李献峰在社区楼院值守时,不忘政协委员反映社情民意的职责,详细了解居民身份、身体状况、防控措施和存在困难等问题。虞婕所在的机关下沉社区组,分包了一个无主管楼院,那里没有物业保安,人员复杂,管理困难。她在认真执勤的同时,发挥自己从医几十年和参加过抗击非典的经验,为居民讲解疫情知识和防疫事项,纾解群众精神压力。在乍暖还寒的天气里,他们用行动诠释责任,成为群众最温暖的依靠。